

360与QQ被责令公开道歉

工信部要求两公司停止互搏 并将调查企业涉嫌违法行为

据新华社电 工业和信息化部21日发布对北京奇虎科技公司和深圳市腾讯计算机系统有限公司的通报批评,责令两公司在通报发布5个工作日内向社会公开道歉,妥善做好用户善后处理事宜。工信部将会同相关部门对两公司涉嫌违反相关法律法规规定的行为进一步调查处理。通报同时责令两公司停止互相攻击,确保相关软件兼容和正常使用,严格按照

法律的规定解决经营中遇到的问题。责令两公司从本次事件中吸取教训,认真学习国家相关法律法规,强化职业道德建设,严格规范自身行为,杜绝类似行为再次发生。针对工业和信息化部通报批评,北京奇虎科技有限公司与深圳市腾讯计算机系统有限公司21日晚间表态:接受工信部的批评,再次向广大网民致歉。腾讯公司表示,非常感谢政府部门在

此次事件中及时介入协调管理,最终避免了一次大规模的用户安全事件,使得QQ用户的安全和权益得到保障。腾讯向事件中受到困扰的用户再次致以诚挚的歉意。奇虎公司表示,完全接受工信部对此次纷争事件的通报批评,坚决贯彻落实通报中的工作要求,立即向网民再次道歉。目前,腾讯QQ与360已经完全兼容。奇虎公司在“纷争”发生第二天向全

国广大网民发出道歉信,承诺搁置与腾讯公司的争执,让中国互联网尽快恢复平静。接到工信部通知当晚,奇虎公司再次向网民道歉。今年9月以来,奇虎和腾讯之间的纠纷不断升级,11月3日晚,腾讯发布公告,在装有360软件的电脑上停止运行QQ软件,使得很多网民被动卷入争端。工信部21日公布对两公司通报批评。

俄与北约化敌为友合作反导

据新华社电 北约秘书长拉斯穆森20日在里斯本说,俄罗斯已接受北约邀请,同意在欧洲导弹防御系统上与北约开展合作。

当天下午,北约28个成员国领导人和俄罗斯总统梅德韦杰夫举行会议。拉斯穆森在会后举行的新闻发布会上宣布,双方决定展开在战区导弹防御系统上的合作,同时还将在在领土导弹防御系统上合作的可能性。

在阿富汗问题上,俄罗斯同意拓展北约途经俄境内的运输通道,将原有的单向通道变成双向。此外,双方还同意在打击毒品、海盗和恐怖主义等方面加强合作。

19日晚间,北约领导人就建立欧洲导弹防御系统达成一致,并邀请俄罗斯参与。

据北约方面提供的资料,在2003年,北约和俄罗斯曾对战区反导系统合作进行过可行性评估。但俄罗斯方面对于北约发展反导系统一直心存疑虑,有俄罗斯官员表示,北约反导系统的防御对象限定为短程和中程导弹,从而保证俄罗斯战略导弹的威慑力。

维基揭秘网老板强奸两女子被全球通缉

据新华社电 瑞典警方20日说,他们已发布针对美国维基揭秘网创始人朱利安·阿桑奇的国际通缉令。

按瑞典检方说法,阿桑奇涉嫌今年8月在瑞典首都斯德哥尔摩强奸、性骚扰两名女子,检方9月开始立案侦查。不过,这名澳大利亚人否认针对自己的所有指控,拒绝接受调查。瑞典一家法院本月18日批准针对阿桑奇的逮捕令。

阿桑奇现年39岁,2006年12月创建维基揭秘网。今年,这家网站先后公布大量阿富汗战争和伊拉克战争美军秘密文件,曝光众多内幕,引起轰动。

美国加州小城饮用水蹊跷染上毒

据新华社电 美国加利福尼亚州小城巴斯托的饮用水近日受到有毒化学物质污染,加州州长阿诺德·施瓦辛格20日宣布小城进入紧急状态。

据悉,负责当地饮用水供应的金州公司18日在进行水质检测时,发现水中过氯酸盐含量高达十亿分之六,远超正常值。截至记者发稿时,公司尚未找到污染源。

过氯酸盐是一种有毒化学物质,常用于国防工业,如火箭推进剂等产品的生产。人服用后会影响到甲状腺对碘的摄取,从而降低激素水平,影响身体发育。对含有这种物质的饮用水进行煮沸、冷冻、过滤或沉淀均不会降低其含量。

“基地”瞄上柏林国会大厦



11月20日,行人从被防护围栏围起的德国国会大厦前走过。德国《明镜》周刊当天援引德安全部门提供的消息说,“基地”恐怖组织的追随者正在策划于明年二月份在柏林国会大厦制造恐怖袭击。警方已于11月19日在国会大厦周围设置了围栏,并加强了在各大城市机场和火车站等敏感建筑内的巡逻。新华社发



哀恸

11月21日,遇难者家属在悼念现场悼念遇难亲人。

当日是上海“11·15”特别重大火灾发生后的第七天,上海各界群众来到事发大楼外悼念逝者,寄托哀思。新华社发

国内知名大学增加推荐免试生比例引争议

四大名校读硕难如中彩票?

推荐免试生:经国家教委通过的学校,可以推荐免试生。免试生无须参加复试,但在发出对推荐免试生的录取通知书之前需要按要求进行资格复审,通过者方可被录取。

名校不约而同增加推免比重

“统考名额比推免名额还少,到名校读硕的愿望一下子变成中彩票似的小概率事件!”准备报考某名校外语专业的郑州大学大四学生寇寇感慨,不少同学为能考到理想的学校攻读硕士挑灯夜战,有的甚至通宵复习,可惜不少人的梦想要泡汤了。

记者查阅部分高校2011年硕士生招生简章发现,北京大学、清华大学、复旦大学、中国人民大学等4所国内知名高校不少专业硕士生推免所占比重超过招生总名额的一半,有些热门专业达70%至80%,个别专业甚至全部招收推免生。

优化生源以天平倾斜为代价?

名校扩大研究生推免比例,各方褒贬不一。赞成者认为,扩大推免比例是加大拔尖创新人才选拔培养力度的探索。

清华大学研究生院招生办主任郭卫说:“各院系和研究生导师们反映推荐免试生源

总体质量优于统考生源,他们更倾向于多招收推荐免试生。”

也有一些人质疑这种做法。采访中,一些专家、学生有的担心校内推免比例推免容易,推免比重扩大后易造成学术近亲繁殖;有人联想到近几年高校推免爆出的“猫腻”,担心推免比重扩大而程序不公开、透明。

妨害教育公平也是一种很具代表性的质疑声。河南大学就业指导中心主任崔进军认为,我国目前享有推免资格的院校限定在设有研究生院的高校,以及“211”工程、“985”工程院校。推免比重过高,实质上剥夺了其他院校、社会人士享受优质教育资源的机会,客观上造成受教育机会不平等。

“警惕推免变为名校间的‘互惠互利’。”21世纪教育研究院副院长熊丙奇说,名校招收推免生的比例增大,统考名额便相应减少。大多数二本、三本院校既没有推免资格,学生考取名校的几率也变小了。

新华社北京11月21日电

中国货船巧躲海盗脱险

据新华社北京11月21日电 记者从中国海上搜救中心获悉,遭遇海盗袭击的中国籍“泰安口”号货船和船上全体21名中国籍船员21日在中国护航舰艇的救助下,安全脱险,目前正在海军护航下驶往安全海域。

北京时间11月20日16时40分,中国海上搜救中心接报:中国籍“泰安口”号货船在阿曼附近的阿拉伯海遇海盗袭击,船上21名船员全部是中国人。海盗登船后,船员按照防海盗袭击的部署,全部及时躲避到了安全舱内。事发地点不在我海军护航编队区域内。

正在亚丁湾执行护航任务的中国海军舰艇接到指令全速驶往事发海域,21日8时44分,抵达事发海域,派出特战队员登船逐舱搜索排查,确认船舶安全后,从安全舱解救出21名船员,“泰安口”号货船安全获救。

台湾花莲发生5.6级地震

据新华社北京11月21日电 据中国地震台网中心网站消息,北京时间21日20时31分,台湾花莲县发生里氏5.6级地震,震源深度10公里。

全台皆有震感。台湾气象部门的地震测报显示,岛内震度最大的地区是花莲县矶崎村,其震度达到5级。新华社记者在地震后第一时间联系台东和花莲的朋友,得知当地地震时间很短,因此并无灾情传出。

四川一煤矿透水28人被困

据新华社电 记者从四川省安监局获悉,21日11时许,四川省内江市威远县八田煤矿发生一起透水事故。

事故发生后,当班井下41名工人中,13人安全升井,28人被困井下。截至记者16时发稿时,井下被困工人伤亡情况不明。

拟推荒唐购车新政受质疑 宁波买新车先买车位

据新华社北京11月21日电 为了缓解城市汽车拥堵和停车难,浙江省宁波市立法部门正在酝酿出台一项新的政策:要买新车先买车位。消息传来,立即引起了市民的高度关注,许多人质疑:购车新政能缓解城市交通拥堵吗?

“新购车辆未配停车位,拟不发牌证。”这是2010年10月26日,宁波市政府提交市十三届人大常委会审议的《宁波市停车场规划建设和管理条例(修订草案)》中的一条内容。

“我们这样做主要也是为了缓解停车难。”宁波市法制办负责人在接受新华社记者采访时说。

“如果这个政策出台,那计生委也可以考虑出台‘生孩子必须先落实好一套房’的政策,国土部也可以出台‘要走路必须先买一块地’的政策。”一名网民在得知这一消息后立即表态反对。

“要买车先配车位,类似的控车政策杭州几年前也曾考虑过,但由于在操作上缺乏可行性而取消了。”杭州市公安局交通警察局机动车辆管理所所长舒建平告诉记者。

宁波市人大常委会法工委负责人表示,“这项规定可能会被删去,一是此项规定与行政许可法的精神有冲突;二是具体实施不容易操作。”

北大清华各立门派招良才 分别联合国内名校搞小范围统考

据新华社北京11月21日电 记者21日从北京大学招生办获悉,北京大学(含医学部)、北京航空航天大学、北京师范大学、南开大学、复旦大学、厦门大学、香港大学7所高校,将在2011年举行自主选拔联合考试,7所学校将在自主选拔录取中联合命题、统一组织笔试并共享考试成绩。

据了解,2010年清华大学、上海交通大学等5校进行了自主招生联考,2011年将扩大为6所学校。对于北大等7所高校为什么没有加入、形成统一联考的问题,北大招生办负责人说,之前确有动议,但最终放弃了这一想法。最主要的原因在于,尽管是自主选拔联考,但它的出发点和落脚点仍然是自主,它在功能上不能与高考重叠,不能用联考来替代高考。如果“985”高校的自主选拔都统一成一个模式,将会对高考制度的权威性和稳定性造成极大影响。

另据京华时报报道,数天前,网上热炒北大联考方案,网上更是将以北大、清华两校领衔的自主招生联盟比喻为“北约”和“华约”。

2010年恐为最热一年 全球变暖 自然灾害增多

据新华社电 美国国家海洋和大气管理局20日发布数据称,2010年可能是有记录以来全球最热一年。

这家联邦机构的统计数据称,今年头10个月,全球地表气温为14.73摄氏度,与1998年的同期数据持平,是130年来地表气温的最高值。

“明显,全球变暖正在恶化,”地球危机研究所气候专家彼得·赫佩说。赫佩认为,今年巴基斯坦水患、俄罗斯林火、墨西哥飓风等灾害都与气候变暖不无关联。

为了一个人的坚守

嘉兴港工人海底被困78小时获救

范声家,他来自湖北黄石,是一名在浙江嘉兴港区作业的普通工人。

18日9时许,当他在水下钻孔护筒内作业时,钢筒突然发生变形。范声家被困于24米深、直径只有约1.1米的护筒底部。

事故发生后,业主、施工方及相关政府部门迅速组织救援工作。妻子、医护人员、工友轮流通过缝隙,向桶内放下软管,定时向护筒内的范声家提供食物和饮用水。

20日9时,紧急从浙江舟山调遣参与救援的一艘大型浮吊船到达现场,救援人员同时将4根工字钢焊接在护筒上下两端,准备将护筒从海水中拔出。

等待的焦灼,直到事故发生的第3天才被打破。随着钢筒的平稳起吊与现场切割,14时54分,在妻子、工友、救援人员的守候下,范声家在海底被困将近78小时后成功获救,随即转运至医院接受救治。下午4点,经过医院的初步检查与护理,范声家各项体征正常,预计3到5天即可出院。文图均为新华社发



钢管被吊起,此时范声家在水下被困近78小时。

救援人员切割钢管,工友们在焦急等待。

成功获救,范声家重见天日。